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2102 

Second Year T.D.C. (Arts, Sc., Com.) EXAMINATION, 2019 

ELEMENTARY COMPUTER APPLICATION 

Time: Three Hours 

Maximum Marks: 100 

 

INSTRUCTIONS/ funsZfunsZfunsZfunsZ’k’k’k’k    

1. The test booklet contains total 100 questions. Each question carry 1 (one) marks.  

 iz'ui= esa dqy 100100100100 iz’u gSa rFkk izR;sd iz’u 1111 vad dk gSA  
2. Candidate shall be required to attempt all 100 questions.  

 lHkh 100100100100 iz’u gy djus vfuok;Z gaSA  
3. No negative marking.  

 _.kkRed vad ns; ugha gSA 
4. On receipt of test booklet, the candidate should immediately check it and ensure that it 

is complete in all respect. Discrepancy, if any, should be reported by the candidate to 

the invigilator within 10 minutes of receiving the test booklet.  

 Nk= dks iz’u cqdysV izkIr djrs gh lcls igys mlds dqy ì"B rFkk iz’u la[;k tk¡p dj ys] ;fn 
iz’u i= esa dksbZ =qfV vFkok dVk&QVk gks] rks rqjUr i;Zos{kd dks lwfpr djkosaA 

5. The answer sheet is in the form of OMR answer sheet. Candidates should blacken the 

circle corresponding to correct answer.  

 Nk= dks lHkh iz’uksa ds mÙkj OMR 'khV esa nsus gSaA Nk= dks lgh mÙkj ds dkWye dks uhys @dkys 
isu ls xgjk dkyk djuk gSA 

6. While answering each question, candidate should blacken OMR properly with Blue or 

Black ball pen as per instruction printed on the OMR sheet.   

 Nk= dks mÙkj nsrs le; OMR 'khV ij fn;s x;s funsZ’kksa dks /;ku esa j[krs gq, uhys@dkys isu ls 
gh dkWye dks dkyk djuk gSA 

7. For each question only one circle should be blackened. If more than one circle is found 

marked, the question will be treated unattempted.  

 Nk= dks izR;sd iz’u dk mÙkj ,d dkWye esa gh dkyk dj nsuk gSA ;fn ,d ls vf/kd dkys xksys 
cuk;s rks og mÙkj ugha i<+k tk,xkA 

8. Candidate shall be required to deposit OMR answer sheet with the invigilator.   

 Nk= dks OMR 'khV mÙkj nsus ds i'pkr~ i;Zos{kd dks tek djkuh vfuok;Z gSA 
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1. What is an operating system? 

(A) Microprocessor  

(B) Software Package  

(C) Memory  

(D) Translator 
 

1. vkWijsfVax flLVe D;k gS\    
(A) ekbØks izkslslj  

(B) lkW¶Vos;j iSdst  
(C) Le`fr  

(D) Hkk"kkuqoknd  
    

2. Which is not a quality of information 

from the following? 

(A) Accuracy  

(B) Completeness  

(C) Conciseness  

(D) Discipline  
 

2. fuEu esa ls lwpuk dk dkSu lk xq.k ugha gS\    
(A) 'kq)rk  

(B) iw.kZrk  
(C) laf{kIrrk  

(D) vuq'kklu  
    

3. What is the unit of Frequency? 

(A) Hertz  

(B) Watt 

(C) Volt  

(D) Decibal  
 

3. vkòfÙk dh bdkbZ D;k gS\     
(A) gV~tZ  

(B) okV  
(C) oksYV  

(D) Mslhcy  
    

4. Which of the following is not operating 

system? 

(A) UNIX  

(B) DOS 

(C) WINDOWS 

(D) OFFICE  
 

4. fuEu esa ls dkSulk vkWijsfVax flLVe ugha 
gS\    
(A) ;wfuDl  

(B) MkWl  
(C) foUMkst+ 
(D) vkWfQl  

    

5. One byte is equivalent to - 

(A) 4 bit  

(B) 10 bit  

(C) 16 bit 

(D) 8 bit  
 

5. ,d ckbV lerqY; gS &    
(A) 4 fcV  

(B) 10 fcV 
(C) 16 fcV  

(D) 8 fcV  
    

6. Which of the following is not hardware? 

(A) Magnetic tape  

(B) VDLI terminal  

(C) Printer 

(D) Assembler  
 

6. fuEu esa ls dkSulk gkMZos;j ugha gS\    
(A) pqEcdh; Vsi  

(B) VDLI VfeZuy  
(C) fizUVj  
(D) ,lsEcyj  

    

7. Which is a part of computer? 

(A) Mouse  

(B) Keyboard 

(C) CPU  

(D) All of the above  
 

7. dkSulk dEI;wVj dk “kx gS\    
(A) ekÅl 

(B) dhcksMZ  
(C) lh-ih-;w- 
(D) mijksDr lHkh  
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8. Kilo byte is - 

(A) Floppy weight  

(B) Memory unit 

(C) Computer speed   

(D) Hard disk speed  
 

8. fdyks ckbV gS &    
(A) ¶ykWih dk otu  

(B) Le`fr dh bdkbZ  
(C) dEI;wVj dh xfr  
(D) gkMZfMLd dh xfr  

    

9. IC chip  is made up of - 

(A) Silicon  

(B) Barium  

(C) Thallium  

(D) Uranium  
 

9. vkbZ-lh- fpi cuh gksrh gS &     
(A) flfydkWu  

(B) csfj;e  
(C) Fksfy;e  
(D) ;wjsfu;e  

    

10. One kB is equal to - 

(A) 1000 byte  

(B) 100 byte  

(C) 1024 byte 

(D) 360 byte  
 

10. ,d kB lerqY; gS &    
(A) 1000 ckbV 

(B) 100 ckbV 
(C) 1024 ckbV 

(D) 360 ckbV  
    

11. F1 is used for -  

(A) Cut  

(B) Help  

(C) Delete  

(D) All of the above 
 

11. F1 fdl dke esa vkrk gS &    
(A) dV  

(B) gsYi  
(C) fMfyV  
(D) mijksDr lHkh  

    

12. What was used in the second generation 

computer?  

(A) Vacuum tube  

(B) Transistor  

(C) Integrated circuit  

(D) None of these  
 

12. f}rh; ih<+h ds dEI;wVjksa esa D;k mi;ksx 
fd;k x;k\    
(A) osD;we V~;wc  

(B) VªkaftLVj  
(C) bfUVxzsVsM lfdZV 

(D) buesa ls dksbZ ugha  
    

13. The computer size was very large in 

generation - 

(A) First  

(B) Second  

(C) Third  

(D) Fourth  
 

13. dEI;wVj dk vkdkj cgqr cM+k fdl ih<+h esa 
Fkk\    
(A) izFke  

(B) f}rh;  
(C) r`rh;  

(D) prqFkZ  
    

14. Data can be in the form of - 

(A) Analog only  

(B) Digital only  

(C) Both (A) & (B) 

(D) None of these 
 

14. MkVk dk :i gks ldrk gS &    
(A) dsoy ,ukykWx  

(B) dsoy fMftVy  
(C) ¼A½ ,oa ¼B½ nksuksa  

(D) buesa ls dksbZ ugha  
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15. Binary number are - 

(A) 1, 2  

(B) 0, 1 

(C) 0, 2  

(D) 0, 1, 2 
 

15. f}/kkjh la[;k gksrh gS &    
(A) 1] 2 

(B) 0] 1 
(C) 0] 2 
(D) 0] 1] 2 

    

16. Compiler and Interpreters are - 

(A) Translator  

(B) Transistor  

(C) Hardware  

(D) Printer  
 

16. dEikbyj vkSj bUVjizsVj gS &    
(A) VªkalysVj  

(B) VªkaftLVj  
(C) gkMZos;j  

(D) fizUVj  
    

17. The base of Hexadecimal number is - 

(A) 8 

(B) 10 

(C) 16 

(D) 2 
 

17. gsDlkMsfley la[;k dk vk/kkj gS &    
(A) 8 

(B) 10 
(C) 16 

(D) 2 
    

18. The smallest memory size is - 

(A) MB 

(B) KB 

(C) TB 

(D) GB 
 

18. lcls NksVh Le`fr dh bdkbZ gS&    
(A) MB 

(B) KB 
(C) TB 

(D) GB 
    

19. Which of the following is not an output 

device? 

(A) Monitor  

(B) Printer 

(C) Scanner  

(D) Speaker  
 

19. fuEu esa ls dkSulk vkmViqV midj.k ugha 
gS\    
(A) ekWuhVj  

(B) fizUVj  
(C) LdSuj  

(D) Lihdj  
    

20. First electronic computer was - 

(A) ENIAC  

(B) EDVAC 

(C) EDSAC 

(D) UNIVAC  
 

20. izFke bysDVªkWfud dEI;wVj Fkk &    
(A) ENIAC 

(B) EDVAC 
(C) EDSAC 

(D) UNIVAC 
    

21. Point out the odd item among the 

following - 

(A) Keyboard  

(B) Floppy  

(C) CD 

(D) DVD 
 

21. fuEufyf[kr esa ls fHkUu oLrq crkb, &    
(A) dh cksMZ  

(B) ¶ykWih  
(C) lh-Mh- 
(D) Mh-oh-Mh- 
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22. A pixel is - 

(A) Computer program  

(B) A picture stored in memory  

(C) The smallest part of picture  

(D) None of these  
 

22. ,d fiDly gS &    
(A) ,d dEI;wVj izksxzke  

(B) Le`fr esa laxzfgr ,d fp=  
(C) ,d fiDpj dk lcls NksVk “kx  
(D) buesa ls dksbZ ugha  

    

23. Which is a Programming Language? 

(A) C 

(B) C++ 

(C) JAVA  

(D) All of the above  
 

23. fuEu esa ls dkSulh izksxzkfeax “k"kk gS\    
(A) C 

(B) C++ 
(C) JAVA 

(D) mijksDr lHkh  
    

24. Which of the following language is 

related with computers? 

(A) Machine  

(B) Assembly  

(C) High level  

(D) All of the above  
 

24. fuEufyf[kr esa ls dkSu lh “k"kk dEI;wVj ls 
lEcfU/kr gS\    
(A) e'khu  

(B) ,lsEcyh  
(C) mPpLrjh;  
(D) mijksDr lHkh  

    

25. A program which infects a disk is called - 

(A) Bacteria  

(B) AIDS  

(C) Virus  

(D) Anti-virus  
 

25. fMLd dks jksx xzLr djus okyk izksxzke 
dgykrk gS &    
(A) cSDVhfj;k 
(B) ,M~l  
(C) ok;jl  
(D) ,UVh&ok;jl  

    

26. Machine language makes use of - 

(A) Decimal digits  

(B) Binary digits  

(C) Hexadecimal digits  

(D) Octal digits  
 

26. e'khu “k"kk fUkEu esa ls mi;ksx djrh gS &    
(A) n'keyo vadksa dk  

(B) ckbujh vadksa dk  
(C) gsDlkMslhey vadksa dk  

(D) vkWDVy vadkas dk  
    

27. MS stands for - 

(A) Micro System  

(B) Micro Scan 

(C) Micro Software  

(D) Micro Soft  
 

27. MS dk vFkZ gS &    
(A) ekbØks flLVe  

(B) ekbØks Ldsu  
(C) ekbØks lkW¶Vos;j  

(D) ekbØks lkW¶V  
    

28. A CPU consists of - 

(A) ALU only 

(B) CU only 

(C) ALU, CU and Registers  

(D) None of these  
 

28. lh-ih-;w ds gksrs gaS &    
(A) dsoy ,-,y-;w  

(B) dsoy lh-;w- 
(C) ,-,y-;w] lh-;w- ,oa jftLVj  

(D) buesa ls dksbZ ugha  
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29. What is full form of CU? 

(A) Central Unit  

(B) Centre Unit  

(C) Control Unit  

(D) None of these  
 

29. CU dk iwjk uke D;k gS\     
(A) lsUVªy bdkbZ 
(B) lsUVj bdkbZ 
(C) dUVªksy bdkbZ 
(D) buesa ls dksbZ ugha  

    

30. The octal system base is - 

(A) 2 

(B) 8 

(C) 10 

(D) 16 
 

30. vkWDVy flLVe dk vk/kkj gksrk gS &    
(A) 2 

(B) 8 
(C) 10 
(D) 16 

    

31. When a computer is working on given 

instruction, it is called - 

(A) Output  

(B) Storage  

(C) Processing  

(D) Input  
 

31. tc ,d dEI;wVj fn, x, funsZ’ku ij dk;Z 
djrk gS] mls dgrs gSa &    
(A) vkmViqV  

(B) LVksjst  
(C) izkslsflax  

(D) buiqV  
    

32. Which of the following is not Application 

Software? 

(A) Word Processor  

(B) Spread Sheets  

(C) Windows  

(D) Smart Draw  
 

32. buesa ls dkSu lk ,Iyhds’ku lkW¶Vos;j ugha 
gS\    
(A) oMZ izkslslj  

(B) LizsM 'khV  
(C) foUMkst+  
(D) LekVZ MªkW 

    

33. A Floppy disk contains - 

(A) Tracks  

(B) Sectors  

(C) Both sectors and tracks  

(D) None of these  
 

33. ,d ¶ykWih fMLd esa gksrs gSa &     
(A) VsªDl  

(B) lsDVlZ  
(C) lsDVlZ ,oa VªsDl nksuksa  

(D) buesa ls dksbZ ugha  
    

34. MBPS is unit for - 

(A) CPU speed  

(B) Clock speed  

(C) Refresh rate  

(D) Transmission speed  
 

34. ,e-ch-ih-,l bdkbZ dk mi;ksx fd;k tkrk 
gS &    
(A) lh-ih-;w dh xfr esa  

(B) DykWd dh xfr esa  
(C) fjÝs’k nj esa  
(D) Vªkalfe’ku xfr esa  

    

35. Software is - 

(A) A set of programs 

(B) A set of files 

(C) A set of equipment’s 

(D) None of these  
 

35. lkW¶Vos;j gksrk gS &    
(A) izksxzkeksa dk leqPp;  

(B) Qkbyksa dk leqPp; 
(C) midj.kksa dk leqPp;  
(D) buesa ls dksbZ ugha  
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36. In the context of e-mail message ‘BCC’ 

means - 

(A) Blank Correction Copy  

(B) Blind Carbon Copy  

(C) Backup Carbon Copy  

(D) None of these  
 

36. bZ & esy lans’k ds izk#i esa ^ BCC^ dk vFkZ 
gS&    
(A) Cysad djsD’ku dkWih  

(B) Cykb.M dkcZu dkWih  
(C) cSdvi dkcZu dkWih  

(D) buesa ls dksbZ ugha  
    

37. Hexadecimal of 10 is - 
(A) 1001 
(B) A 
(C) F 
(D) B 

 

37. 10 dk gsDlkMsfley gS &    
(A) 1001 

(B) A 
(C) F 
(D) B 

    

38. Which is not a memory? 

(A) RAM  

(B) ROM 

(C) Motherboard  

(D) Cache  
 

38. dkSu lh Le`fr ugha gS\    
(A) jse  

(B) jkse  
(C) enjcksMZ  

(D) dSp  
    

39. Which of the following is not Topology? 

(A) Ring  

(B) Bus  

(C) Star  

(D) Switch  
 

39. fUkEu esa ls dkSu lh VksiksykWth ugha gS\    
(A) fjax  

(B) cl  
(C) LVkj  

(D) fLop  
    

40. JAVA is a - 

(A) Search Engine  

(B) ISP  

(C) Web Programming Language  

(D) Website  
 

40. tkok gS ,d &    
(A) lpZ batu  

(B) vkbZ-,l-ih- 
(C) osc izksxzkfeax “k"kk  

(D) osc lkbV  
    

41. Which is system software? 

(A) MS-DOS  

(B) MS-WORD 

(C) MS-EXCEL  

(D) MS-POWERPOINT  
 

41. fuEu esa ls dkSu lk flLVe lkW¶Vos;j gS\     
(A) ,e-,l- & MkWl  

(B) ,e-,l- & oMZ  
(C) ,e-,l- & ,Dlsy  

(D) ,e-,l- & ikWoj ikWbUV  
    

42. Which of the following is a Search 

Engine? 

(A) Chart  

(B) HTML 

(C) Internet Explorer  

(D) Google  
 

42. fuEu esa ls dkSulk lpZ batu gS\    
(A) pkVZ  

(B) ,p-Vh-,e-,y- 
(C) bUVjusV ,DlIyksjj  

(D) xwxy  
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43. What is full form of C.R.T? 

(A) Computer Ray Tube 
(B) Color Ray Tube  
(C) Cathode Ray Tube  
(D) Common Ray tube  

 

43. lh-vkj-Vh- dk iwjk uke D;k gS\    
(A) dEI;wVj js V~;wc  

(B) dyj js V~;wc  
(C) dSFkksM js V~;wc  
(D) dkWeu js V~;wc  

    

44. A computer cannot boot if it does not 

have - 

(A) Compiler  
(B) Loader  
(C) Assembler  
(D) Operating system  

 

44. ,d dEI;wVj cwV ugha gks ldrk vxj mlesa 
ugha gS &    
(A) dEikbyj  

(B) yksMj  
(C) ,lsEcyj  
(D) vkWijsfVax flLVe  

    

45. PowerPoint file extension is - 
(A) .xls 
(B) .ppt 
(C) .doc 
(D) .txt 

 

45. ikWoj ikWbUV Qkby ,DlVsa’ku gksrk gS &    
(A) .xls 

(B) .ppt 
(C) .doc 
(D) .txt 

    

46. MS-Word file extension is - 

(A) .xls 

(B) .ppt 

(C) .doc 

(D) .txt 
 

46. ,e-,l-oMZ esa Qkby dk ,DlVsa’ku gksrk  
gS &     
(A) .xls 
(B) .ppt 
(C) .doc 
(D) .txt 

    

47. Page available on web are written in - 
(A) HTTP 

(B) HTML 

(C) Binary 

(D) BASIC  
 

47. osc ij miyC/k ist fy[kk tkrk gS &    
(A) ,p-Vh-Vh-ih-  

(B) ,p-Vh-,e-,y 
(C) ckbujh  
(D) csfld  

    

48. Formula starts in Excel from - 

(A) - sign  

(B) + sign  

(C) = sign  

(D) * sign  
 

48. ,Dlsy esa lw= izkjEHk gksrk gS &    
(A) - sign ls 
(B) + sign ls 
(C) = sign ls 
(D) * sign ls 

    

49. Microprocessor is placed on - 

(A) Motherboard  

(B) Memory  

(C) Network interface card  

(D) None of these  
 

49. ekbØksizkslslj LFkkfir fd;k tkrk gS &    
(A) enjcksMZ ij  

(B) Le`fr ij  
(C) usVodZ baVjQsl dkMZ ij  
(D) buesa ls dksbZ ugha  

    

50. Dot Matrix Printer is - 
(A) Impact  
(B) Non- Impact  
(C) Laser  
(D) Thermal  

 

50. MkWV esfVªDl fizUVj gS &    
(A) bEiSDV  

(B) ukWu & bEiSDV  
(C) yst+j  
(D) FkeZy  
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51. Ctrl+P is used for -  

(A) Print  

(B) Process  

(C) Paint  

(D) Write  
 

51. Ctrl+P dk mi;ksx gksrk gS & 
(A) fizUV esa 
(B) izkslsl esa 
(C) isUV esa 
(D) fy[kus esa  

    

52. 12 + 12 = …. 

(A) 2 

(B) 10 

(C) 11 

(D) 0 
 

52. 12 + 12 = ….    
(A) 2 

(B) 10 
(C) 11 

(D) 0 
    

53. Google is a - 

(A) Browser  

(B) Search Engine  

(C) Protocol  

(D) None of these  
 

53. xwwxy gS ,d &    
(A) czkmt+j  

(B) lpZ batu  

(C) izksVksdkWy  

(D) buesa ls dksbZ ugha  
    

54. The number ‘A4’ is valid in which 

number system - 

(A) Binary  

(B) Octal  

(C) Hexadecimal  

(D) Decimal  
 

54. la[;k ^A4^ fdl vad iz.kkyh esa oS/k gS &    
(A) ckbujh esa  

(B) vkWDVy esa  
(C) gsDlkMsfley esa   

(D) Msfley esa  
    

55. Network connecting various computers 

across countries is called - 

(A) Backbone  

(B) LAN 

(C) MAN 

(D) WAN 
 

55. ns'k & fons’k ds dEI;wVj dks tksM+us okys 

usVodZ dks dgrs gSa &    
(A) csdcksu  

(B) ysu  

(C) esu  

(D) osu  
    

56. The three main components of a 

computer are -  

(A) Tape, I/O, Memory  

(B) CPU, Memory, Mouse   

(C) Tape, CPU, Memory 

(D) CPU, Memory, I/O 
 

56. dEI;wVj ds rhu eq[; vo;o gS &     
(A) Vsi ] I/O ] Lef̀r  

(B) lhih;w] Le`fr] ekml  

(C) Vsi] lhih;w] Le`fr  

(D) lhih;w ] Lef̀r ] I/O  
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57. Computer having maximum processing 

power and speed - 

(A) Super Computer  

(B) Mainframe Computer  

(C) Personal Computer  

(D) Analog Computer  
 

57. vf/kdre lalk/ku 'kfDr o xfr okys 
dEI;wVj gS &    
(A) lqij dEI;wVj  

(B) esuÝse dEI;wVj  
(C) ilZuy dEI;wVj  

(D) ,ukykWXk dEI;wVj 
    

58. Which device is used for data 

transmission over internet? 

(A) MICR 

(B) MODEM 

(C) MOUSE  

(D) MINI  
 

58. dkSu lh ;qfDr baVjusV ij lwpuk izlkj.k 

ds fy, iz;qDr gksrh gS\    
(A) MICR 

(B) MODEM 
(C) MOUSE 

(D) MINI 
    

59. Which method is used for security in E-

commerce? 

(A) Cartography  

(B) Calligraphy  

(C) Cryptography  

(D) Demography  
 

59. bZ & okf.kT; esa lqj{kk ds fy, iz;qDr fof/k 
gS&    
(A) dkVksZxzkQh  

(B) dSyhxzkQh  
(C) fØIVksxzkQh  

(D) MseksxzkQh  
    

60. Debugging a program means - 

(A) Making flowchart  

(B) Analysis problem  

(C) Writing program  

(D) Removing errors  
 

60. izksxzke fMcfxax dk vFkZ gS &    
(A) ¶ykspkVZ cukuk  

(B) leL;k dk fo’ys"k.k djuk  
(C) izksxzke fy[kuk  

(D) =qfV;ksa dks nwj djuk  
    

61. Chart that displays data in the form of a 

circle - 

(A) Pie chart  

(B) Bar chart  

(C) Line chart  

(D) Ball chart  
 

61. ftl pkVZ esa MkVk o`r ds :i esa iznf’kZr 
fd;k tkrk gS &    
(A) ikbZ pkVZ 
(B) ckj pkVZ  
(C) ykbu pkVZ  

(D) ckWy pkVZ  
    

62. GUI stands for - 

(A) Graphical User Interface  

(B) Group User Interface  

(C) Graphical User Internet  

(D) None of these  
 

62. th-;w-vkbZ- ls vfHkizk; gS&    
(A) xzkfQdy ;wtj bUVjQsl  

(B) xqzi ;wt+j bUVjQsl  

(C) xzkfQdy ;wtj bUVjusV  

(D) buesa ls dksbZ ugha  
    



 

 

[2102]  Page 11 of 16  

  

63. Which is a Transmission Media? 

(A) Optical Fiber  

(B) Satellite  

(C) Radio – wave  

(D) All of the above  
 

63. buesa ls dkSu & lk lapkj dk ek/;e gS\    
(A) vkWIVhdy Qkbcj  

(B) lsVsykbV  
(C) jsfM;ks & oso  

(D) mijksDRk lHkh  
    

64. Which key on keyboard can be used to 

view slideshow? 

(A) F1  

(B) F2 

(C) F3  

(D) F5  
 

64. dh&cksMZ ij dkSu lh ^dh^ dk iz;ksx dj 
LykbM 'kks dks ns[kk tk ldrk gS\    
(A) F1 

(B) F2 
(C) F3 

(D) F5 
    

65. IP stands for - 

(A) Internet Protocol  

(B) Internal Protocol  

(C) International Policy  

(D) Internet Policy  
 

65. IP dk vFkZ gS &    
(A) bUVjusV izksVksdkWy  

(B) bUVjuy izksVksdkWy  
(C) bUVjus’kuy ikWfylh  

(D) bUVjusV ikWfylh  
    

66. Which option is available in MS-Word 

for line spacing? 

(A) Single line  

(B) 1.5 line  

(C) Double line  

(D) All of the above  
 

66. ,e-,l & oMZ esa ykbu Lisflax ds fy, dkSu 
lk fodYi miyC/k gS\    
(A) flaxy ykbu  

(B) 1-5 ykbu  
(C) Mcy ykbu 

(D) mijksDr lHkh  
    

67. One example of cell address is - 

(A) 11,35  

(B) 41A 

(C) 911 

(D) A21 
 

67. lsy ,Msªsl dk mnkgj.k gS &    
(A) 11]35 

(B) 41A 
(C) 911 

(D) A21 
    

68. In which manner we can arrange icons in 

the explorer? 

(A) By type  

(B) By size 

(C) By date 

(D) All of the above  
 

68. ,DlIyksjj esa vk;dkWu dks fdl rjg 

O;ofLFkr dj ldrs gSa\    
(A) Vkbi }kjk  

(B) vkdkj }kjk  

(C) fnukad }kjk  

(D) mijksDr lHkh  
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69. Data flow between two devices can occur 

in a …… way. 

(A) Simplex  

(B) Half – duplex  

(C) Full – duplex  

(D) All of the above  
 

69. nks midj.kksa ds e/; MkVk fdlds }kjk ¶yks 
gksrk gS &    
(A) flEIysDl  

(B) gkQ& MqIysDl 
(C) Qqy & MqIysDl  

(D) mijksDr lHkh  
    

70. Which term is not related to Internet? 

(A) Server  

(B) Client  

(C) Protocol  

(D) MS-Word 
 

70. buesa ls dkSu lk VeZ bUVjusV ls lEcaf/kr 
ugha gS\    
(A) loZj  

(B) DykbUV  
(C) izksVksdkWy  

(D) ,e-,l-&oMZ  
    

71. How many maximum slides can be 

printed on a single page? 

(A) 4 

(B) 6 

(C) 9 

(D) None of these  
 

71. ,d ist ij fdruh vf/kdre LykbZM~l dks 
fizUV fd;k tk ldrk gS\    
(A) 4 

(B) 6 
(C) 9 

(D) buesa ls dksbZ ugha  
    

72. Which software is used for presentation?  

(A) MS – Power point  

(B) MS - Excel 

(C) MS - Word 

(D) MS - Access   
 

72. fdl lkW¶Vos;j dks izLrqrhdj.k ds dke esa 
fy;k tkrk gS\    
(A) ,e-,l-&ikWoj ikWbUV  

(B) ,e-,l- & ,Dlsy  
(C) ,e-,l & oMZ  

(D) ,e-,l & ,Dlsl  
    

73. The range C1 to C13 will be denoted as - 

(A) C1 : C13 

(B) C1…..C13 

(C) C1-C13  

(D) C1, C13  
 

73. C1 ls C13 dh jast dks fuEu izdkj n’kkZ;k 
tkrk gS &    
(A) C1 : C13 

(B) C1…..C13 
(C) C1-C13 

(D) C1, C13 
    

74. To copy a text which keys are used? 

(A) Ctrl+ C 

(B) Ctrl+ A 

(C) Ctrl+ V 

(D) Ctrl+ K 
 

74. fdlh VsDLV dks dkWih djus ds fy, dkSu 
lh ^dh^ nckbZ tkrh gSa\        
(A) Ctrl+ C 

(B) Ctrl+ A 
(C) Ctrl+ V 

(D) Ctrl+ K 
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75. In Word, paper orientation of printing is - 

(A) Portrait  

(B) Landscape  

(C) (A) and (B)  

(D) None of these  
 

75. oMZ esa fizfVax ds fy, ist vksfj,aVs’ku gksrk 
gS &    
(A) iksVZsªV  

(B) ysaMLdsi  
(C) ¼A½ vkSj ¼B½ 
(D) buesa ls dksbZ ugha  

    

76. In Windows, deleted files are stored in - 

(A) Folder  

(B) Recycle bin  

(C) Desktop  

(D) My Document  
 

76. foaMkst+ esa feVkbZ xbZ QkbYl ------- esa laxzfgr 
gksrh gSA    
(A) QksYMj  

(B) fjlkbfdy fcu  
(C) MsLdVkWi  

(D) ek; MkWD;wesaV  
    

77. WWW stands for - 

(A) World Wide Windows  

(B) World Wide Wizard  

(C) World Wide Web  

(D) None of these  
 

77. WWW dk iwjk uke D;k gS\    
(A) oYMZ okbM foaMkst  

(B) oYMZ okbM fotkMZ  
(C) oYMZ okbM osc  

(D) buesa ls dksbZ ugha  
    

78. The line of text that appears above the top 

margin of every page - 

(A) Header  

(B) Top Lot  

(C) Macro  

(D) Template  
 

78. VsDLV dh og ykbu tks izR;sd ì"B dh 
mijh lhek ij fn[kkbZ nsrh gS &    
(A) gSMj  

(B) VkWi ykWV  
(C) esØks  

(D) VsEiysV  
    

79. Which of the following items can not be 

sent via e-mail? 

(A) Text document  

(B) Parcels  

(C) Sound files  

(D) Graphics image  
 

79. buesa ls dkSu lk vkbVe bZ&esy ls ugha 
Hkstk tk ldrk gS\    
(A) VsDLV MkWD;wesaV  

(B) iklZy  
(C) lkm.M Qkby  

(D) xzkfQDl best+  
    

80. In e-commerce ‘e’ stands for -  

(A) erase  

(B) electric  

(C) electronic  

(D) None of these  
 

80. bZ & okf.kT; esa ^bZ^ dk vFkZ gS &    
(A) bjst  

(B) bysfDVªd  
(C) bysDVªkWfud  

(D) buesa ls dksbZ ugha  
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81. First page of any website is known as -  

(A) First page  

(B) Cover page  

(C) Full page  

(D) Home page  
 

81. fdlh osclkbV ds izFke i`"B dks dgk tkrk 
gS&    
(A) izFke ì"B 

(B) doj i"̀B  
(C) Qqy ì"B  
(D) gkse i`"B 

    

82. Computer are used in - 

(A) Education  

(B) Banking  

(C) Data Processing  

(D) All of these  
 

82. dEI;wVj iz;qDr gksrs gaS &    
(A) f'k{kk esa  

(B) cSafdax esa  
(C) MkVk izkslsflax esa 
(D) mijksDr lHkh esa 

    

83. Which command is used to change 

directory in DOS? 

(A) CD 

(B) RD 

(C) MD 

(D) UD 
 

83. MkWl esa Mk;jsDVjh ifjofrZr djus ds fy, 
dkSu&lk vkns’k gS\    
(A) lhMh  

(B) vkjMh  
(C) ,eMh  
(D) ;wMh  

    

84. The ‘M’ in HTML stands for - 

(A) Markup  

(B) Machine  

(C) Modeling  

(D) Margin  
 

84. HTML esa ^M^ ls rkRi;Z gS &    
(A) ekdZvi  

(B) e'khu  
(C) ekWMfyax  

(D) ekftZu  
    

85. All web addresses start with which of the 

following -  
(A) http:=  
(B) http://  
(C) htp./  
(D) tcp://  

 

85. lHkh osc ,Mªsl fdlls 'kq# gksrs gaS\     
(A) http:=  

(B) http://  

(C) htp./  

(D) tcp:// 
    

86. Types of output is - 

(A) Hardcopy  

(B) Softcopy  

(C) Both (A) and (B)  

(D) None of these  
 

86. vkmViqV ds izdkj gksrs gSa &    
(A) gkMZdkWih  

(B) lkW¶VdkWih  
(C) ¼A½ vkSj ¼B½ nksuksa  

(D) buesa ls dksbZ ugha  
    

87. F1 to F12 key are known as - 

(A) Alphabetical key  

(B) Numeric key  

(C) Function key  

(D) Sign key  
 

87. F1 ls F12 rd dh dqath dgykrh gaS &    
(A) ,YQkcsfVd dqath  

(B) U;wesfjd dqath  
(C) QaD’ku dqath  

(D) lkbu dqath  
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88.  In HTTP, TT stands for - 

(A) Text test  

(B) Text transport  

(C) Text transfer  

(D) Time transfer  
 

88. HTTP esa TT ls rkRi;Z gS &    
(A) VsDLV VsLV  

(B) VsDLV VªkaliksVZ  
(C) VsDLV VªkalQj  
(D) Vkbe VªkalQj  

    

89. Find the valid domain type -  

(A) .edu  

(B) .org 

(C) .com 

(D) All of these  
 

89. lgh Mksesu Vkbi dks igpkfu, &    
(A) .edu 

(B) .org 
(C) .com 

(D) mijksDr lHkh  
    

90. Find odd one out - 

(A) kB 

(B) GB 

(C) SB 

(D) MB 
 

90. fo"ke dks igpkfu, &    
(A) kB 

(B) GB 
(C) SB 

(D) MB 
    

91. Which tag is used to create body text in 

HTML? 

(A) <Body> 

(B) {Body} 

(C) (Body) 

(D) [Body] 
 

91. HTML esa Body text ds fy, dkSulk Vsx 
iz;qDr gksrk gS\ 
(A) <Body> 

(B) {Body} 
(C) (Body) 

(D) [Body] 
    

92. SMS stands for - 

(A) Short Message Service  

(B) Show Me Song  

(C) Single Message Service  

(D) Shown Message Service  
 

92. SMS ls rkRi;Z gS &    
(A) 'kkWVZ eSlst lfoZl  

(B) 'kks eh lkWUx  
(C) flaxy eSlst lfoZl  
(D) 'kksu eSlst lfoZl  

    

93. Which of the following techniques is best 

suited for bank cheques? 

(A) OCR 

(B) OMR 

(C) BAR 

(D) MICR 
 

93. fuEu esa dkSu&lh rduhdh cSad psdksa ds 
fy, lokZf/kd mi;qDr gS\    
(A) OCR 

(B) OMR 
(C) BAR 

(D) MICR 
    

94. Which program is included in the 

motherboard?  

(A) POST 

(B) BIOS 

(C) Setup 

(D) All of these  
 

94. buesa ls dkSu&lk izksxzke enjcksMZ esa 'kkfey 
gS\    
(A) iksLV  

(B) ck;ksl  
(C) lsVvi  

(D) mijksDr lHkh  
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95. LAN stands for - 

(A) Local Area Network  

(B) Long Area Network 

(C) Local Audible Network  

(D) Limited Area Network  
 

95. LAN dk foLrkfjr :i gS &    
(A) yksdy ,fj;k usVodZ  

(B) yk¡x ,fj;k usVodZ  
(C) yksdy vkWfMcy usVodZ  

(D) fyfeVsM ,fj;k usVodZ 
    

96. FTP stands for -  

(A) Field Transfer Protocol  

(B) File Transfer Protocol  

(C) File Transfer Program  

(D) None of these  
 

96. FTP ls rkRi;Z gS &    
(A) QhYM VªkalQj izksVksdkWy  

(B) Qkby VªkalQj izksVksdkWy  
(C) Qkby VªkalQj izksxzke  

(D) buesa ls dksbZ ugha  
    

97. TCP stands for -  

(A) Transmission Computerized  

Packet  

(B) Transmission Control Panel  

(C) Transmission Control Protocol  

(D) Transfer Control Panel  
 

97. TCP dk vFkZ gS &    
(A) Vªkalfe’ku dEI;wVjkbTM iSdsV  

(B) Vªkalfe’ku dUVªksy iSuy  
(C) Vªkalfe’ku dUVªksy izksVksdkWy  

(D) VªkalQj dUVªksy iSuy  
    

98. You can get Internet Connection from - 

(A) FTP  

(B) URL 

(C) ISP 

(D) IRC  
 

98. vki bUVjusV dusD’ku fdlls izkIr dj 
ldrs gaS\    
(A) FTP 

(B) URL 
(C) ISP 

(D) IRC 
    

99. Software such as explorer and firefox are 

referred to as - 

(A) System software  

(B) Utility software  

(C) Browser  

(D) Internet tools  
 

99. ,DlIyksjj] Qk;jQksDl tSls lkW¶Vos;j 
dgykrs gSa &    
(A) flLVe lkW¶Vos;j  

(B) ;wfVfyVh lkW¶Vos;j  
(C) czkmt+j  

(D) bUVjusV VwYl 
    

100. Which of the following is not 

transmission medium? 

(A) Telephone lines  

(B) Coaxial cables  

(C) Hub  

(D) Optical fiber  
 

100. fuEu esa ls dkSu ,d lapkj dk ek/;e ugha 
gS\     
(A) VsfyQksu ykbusa  

(B) dks,Dly dscysa  
(C) gc  

(D) vkWIVhdy Qkbcj  
    

----------------------------------------- 


